
Khâgne B/L DM13 - pour le 15/01/13

Exercice

Soit X une variable aléatoire suivant la loi normale centrée réduite.
On note ϕ sa densité et Φ la fonction de répartition de X.

1. On pose Y = eX+1.

(a) Déterminer en fonction de Φ la fonction de répartition
de Y .

(b) En déduire une densité f de Y .

(c) La variable Y admet-elle une espérance ?

2. On pose pour tout x ∈ R,

g(x) = 2ϕ(x)Φ(x)

(a) Montrer que g soit une densité de probabilité.

(b) Soit Z une variable aléatoire réelle admettant pour den-
sité la fonction g. Déterminer en fonction de Φ la fonc-
tion de répartition de Z.

(c) Montrer que Z admet une espérance et que E[Z] =
1√
π

.

(d) Montrer que Z admet une variance et que V[Z] =
π − 1

π
.
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